

(Описание. Нац. на 1 стр.)

Система обучения будет соответствовать и по содержанию, и по количеству времени, и по найванию институтов программам. Обучающиеся в процессе подготовки будут знаваться студентами. После 4-х лет обучения студенты будут проходить тестирование по результатам которого лучше 50 проц., продолжат обучаться в высшей школе. Остальным выдается диплом техникума.

дл преподаватели хозяйства. Они школы переводят педагогического опыта Государственного педагогического института.

Техникум изучает варианты перехода уравнения, планирования, финансирования, материальных ресурсов в соответствии с общими направлениями перспектив комплексного экономического планирования. В ближайшей перспективе сокращается бюджетное, централизованное финансирование. Однако, приоритетным будет развитие самостоятельности трудового коллектива в решении основных вопросов по производственной деятельности предприятия и социального развития.

Техникум готов охватывать дополнительные услуги по подготовке и повышению квалификации кадров, а также выполнять работы по изготовлению изделий и услуг для населения с учетом квалификации, численности специалистов.

В настоящее время особым значением в учебном заведении уделяется развитию творческой инициативы работ. В связи с этим развиваются творческие группы и усиливается деятельность будущей специальности. В настоящее время особым значением в учебном заведении уделяется развитию творческой инициативы работ. В связи с этим развиваются творческие группы и усиливается деятельность будущей специальности.

СЛАВНЫЙ
ЮБИЛЕЙ

Те студенты, которые закончат 5-годичный курс обучения, получат диплом младшего инженера. По их желанию могут распространяться на производственные предприятия по договоренности соответствующей заводу, или без заявления зачисляются на 4-й курс Владимирского политехнического института. Молодые люди на Тус. Хрустального будут получать дополнительное образование в форме совмещения с минимальным отрывом от работы.

Руководители промышленных предприятий города и района могут заказывать специалистов с учетом динамично изменяющейся профессиональной квалификационной структуры кадров; техники, младших инженеров, специалистов, и, пожалуй, самое главное, миграции молодых специалистов должна сообразиться, попутно делая, темные трудовые ресурсы, улучшить освоение дела с жемлем.

Таким образом, техникум в свои обязанности год переводит на более качественной уровне подготовки кадров; что в полной мере соответствует требованиям перспективной экономики, сложной экономической ситуации, недостаточной ответственности по своей деятельности в период преобразования, понимая необходимость перевода в передовую структуру с авторитарного типа взаимодействия. В настоящее время все преисполнено нацелен 2-годичный курс переводит на авиационный учебный процесс активных методов обучения, испытательной грамотности. Сессия проводится два раза в год, занятия ве-

В НОГУ СО ВРЕМЕНЕМ

В Гусевском округе «Трак Почты» старейшим техникумом педагогический коллектив творчески работает над совершенствованием учебного процесса. Основоположниками являются — стремление в совершенстве овладеть различными формами дифференцированного обучения, научиться возможности находить и тактично выбирать более эффективные.

Наши педагогические коллективы имеют свою форму внедрения активных методов в обучение и воспитания специалистов. Администрация техникума за последние 5 лет проделала большую работу в области совершенствования учебного процесса. Коллектив школы, переживая опыт два года в год проводит теоретические и практические занятия с преподавателями техникума на взаимном совершенствовании учебного процесса, внедрения новых форм, методов учебных занятий, и на внеклассных мероприятиях.

Находясь в методической помощи переднего опыта преподаватели отказались от шаблонного обучения общего ра-

боты и заменили его практико-ориентированным активным методом обучения и воспитания. Они готовят образовательную структуру элементов урока, в ходе которого и демонстрируют методику его проведения для своих коллег. Особенно полезной такая методика является для молодых преподавателей, так как после демонстрации и анализического разбора наиболее эффективные элементы урока переносятся на работу преподавателей.

С целью укрепления методической связи межшкольными семинарами, делами преподаватели рожденных коллектив знакомит учащихся с одной темой, доводя и углубляя ее с точки зрения специальности своего предмета. При методическом кабинете техникума создана творческая группа, члены которой изучают методы работы педагогов-исследователей В. Р. Шершова, Е. И. Шакина, И. П. Волкова и других и применяют преподавательские методы, применяемые в своей работе. Внедрившая форма проведения учебного занятия позволяет анализировать и высказывать активность учащихся,

улучшить усвоение нового материала. Так, «Урок-экскурсия» преподаватели З. Р. Лещинской с учащимися III курса отбрасывали традиционный подход к проведению занятий.

Уроки преподавателей Л. И. Мельнишовой, Г. А. Курбасовой, И. А. Лавровой, Н. Г. Кореньковой, Г. Н. Васильевой, Н. С. Пятаковой обогащаются на счет внедрения диалогов, игровых элементов КНИ прессы-информации, формы работ защиты диссертации, исследования, и вычислительной техники. Так, обязательный урок по математике и Основам информатики, вычислительной техники, подготовленной А. Ф. Формановой и Т. И. Кореньковой, проводится с использованием телеметрии, вычислительной техники, различных видов технических средств обучения при высокой активности учащихся. Работа по внедрению активных форм и методов обучения способствует росту активности и демократизации учебного и педагогического коллектива техникума.

В. ТАРЛАКОВ — зам. директора по учебной работе стекольного техникума.

За плодотворную работу

Александра Петровна Фалимова окончила в 1961 году Ленинский педагогический институт. В стекольном техникуме работает преподавателем математики с 1969 года.

Ее уроки отличаются четкостью, ясностью, доступностью, интересностью. Отличительной чертой работы А. П. Фалимовой является поиск новых методов обучения, организация самостоятельной работы учащихся на учебных занятиях. Она умеет бодро и методично вести работу. Ее разработки пользуются признанием не только студентов техникума, но и методического объединения области.

За плодотворную работу по обучению и воспитанию учащихся А. П. Фалимовой неоднократно награждала Почетными грамотами техникума, горкома КПСС, является отличницей среднего специального образования.

А вот что говорит коллеги по урокам А. П. Фалимовой:

«... В. П. КУРЬКОВ — директор техникума: «На уроках у Александры Петровны мы видим вычислительное сотрудничество учителя и учащегося. Чтобы провести такой урок, нужен не только знания преподавателя, но и любовь к предмету и желание к учащимся».

Л. И. МАЛЫШЕВА — метод. директор: «Александра Петровна одна из первых учителей внедрившая новое знание комбинированного урока — диалогов. И ей на уроках видим возможные преподаватели с детьми пережить маневренный педагогический опыт».

И. В. ЯКОВЛЕВА — преподаватель Социального техникума: «Все уроки Александры Петровны — это большая связь с информатикой».

Р. А. ОМЕЛЧЕНКО — преподаватель: «Владимировна — преподаватель, техникоматериала, техника — очень хорошая форма урока — КНИ дает возможность подготавливать самостоятельности на уроке. Сильно урока дает и воспитательные, и эстетические моменты».

В. В. МИШУЛИНА — преподаватель: «Владимировна строит уроки, техника — очень хорошая форма урока — Петровна учащиеся не теряют время и решают задачи, связанные с вычислительной техникой».

С. С. ТАРЛАКОВ — зам. директора по учебной работе стекольного техникума: «Уроки, проводимые А. П. Фалимовой, всегда отличаются активностью, постоянно направлены на развитие логического и диалогового мышления. Доводится по четкой продуманной плану с образовательными целями».

На сессии: А. П. Фалимова. Фото А. Зубкина.



В здоровом теле — здоровый дух

Семьдесят процентов учащихся стенового техникума — это юноши, что в первую очередь предопределяет характер психо-педагогического и физического воспитания. Главную роль в решении этого вопроса играют преподаватели физического воспитания и спортивные клубы «Хрусталец». В техникуме культивируются гребля на байдарках, легкая атлетика, волейбол, баскетбол, стрельба, лыжный спорт, дайвинг, настольный теннис. В секциях занимается около 200 человек. Ополо стая учащихся занимаются в ведущих секциях города. Регулярно проводятся спартакиады, соревнования по баскетболу, волейболу, стрельбе, олимпийскому теннису. В этом году прошел второй Всесоюзный турнир по волейболу, посвященный памяти выдающейся спортсменки А. Кузуров, погибшей в Афганистане и посмертно награжденной орденом Красной Звезды. Проводилось открытое первенство спортбума по гребле на байдарках. Участие в нем приняли лучшие спортсмены городов из г. Москва, Рязань, Гомель, Мозирь, Минск. В нашем городе это были первые такие соревнования, кото-

рые, несомненно, должны привлекать юношей и девушек к занятию виду спорта. Этого успеха становится победителями и призерами Д. Самохвалов — чемпион области по прыжкам в длину (разбег, С. Костин — прыжок в беге на 100 и 200 м, Л. Ватина, Д. Чепозов, А. Богачев — прыжки по гребле, Е. Васильев — победитель Всесоюзного марафона по гребле в своей возрастной группе на гребном навалие в Крылатском, А. Мискин, А. Самойлов — члены сборной области по баскетболу. Это наше достижение, но достигнута была и в прошлом. Хорошие спортсмены были и много лет назад, только впоследствии стали и хорошими руководителями предприятий. Это В. И. Калинин, возглавлявший республиканскую команду технического стекала Ю. И. Калерский — директор стенового завода, В. Володарского, Ю. И. Протова — директор химического стекольного, А. и С. Степанов — директор Углекислого стекольного. Они и в настоящее время служат примером. Наивысшие результаты 1972—73 годов добились баскетболисты, руководимые А.П.

Мелингеном, ставшие чемпионом Министерства строительства СССР. Чемпионами в забеге 4100 в г. Клеве стали И. Суходолин, В. Илюшин, А. Кривоши, О. Раузинов. Выдающиеся техниканы Ю. А. Гудини — ныне доктор технических наук, профессор, был сильнейшим в области в толкании ядра и метании диска, Д. Чепозов — чемпионом Министерства, а в беге на 1000 и 3000 м, был включен в состав команды СССР «Олимпийские надежды». В настоящее время он — главный инженер одного из крупнейших заводов в г. Ульяновске. Все эти и многие другие достижения рождались на спортивной базе техникума, которая была вначале более чем скромна. С годами она увеличилась. Отсюда, что большинство спортсменов стенового стекольного завода вышло в сборную команду, а оборудование для которого уже заведано.

В. ОРЛЕНКО,
руководитель
физкультурной
стенового техникума.

Поэтическая рубрика

Выпускникам

Мы из тех, кто в тридцатых,
Пробавил и труд,
И окончил десятый,
Выборил судьбу,
Мы шли себе дело —
В атом на поезде, —
Там, где вешней зыблело
Чужд нам — степлю,
Над собой своей крылато
Не имели тогда,
Все же много нам выпало
В люди в эти годы,
Были нам в том порыве
Кто добру нас учил,
И от храма науки
Передил все ключи,
По олимпийскому стрелу
Нас директор звал,
Он учителем мифом,
И наставником юном,
Путеводной звездой
Слеп наш первый питомец,
Нам забранной долей,
Мы гордылись потом,
В светлый праздничный вечер
Вспомнив юность свою,
Дорожки не было критично,
О чем в реснице юной,
Мы в отставку учеником,
Среди нас юность вет...
Остаются в заводях
Сердца нашего стана.

Растарелся все шире,
Перестояла в стране
Горыще земли,
И кончало вислое...
Ну, а кто-то порочит,
Что мол, все не скандалит,
И по-старому хочет
Возмезьяние прожить,
Тут и всплески замечай,
А порой встречаешь
Нам нужна жад основа,
Уходил за вредом,
Не энергия слона,
А энергия дель,
Мысли слезы в полете,
Забывать не давай,
Для богатства и достояния,
Види всегда добрый труд,
На заводях, на стройках,
На земной целине...
Пусть идее перестояла
Ряды жизни в стране.

А. ВАСИЛЬЕВ
Старый Арбат
Над Арбатом белой гонимой,
На Арбатом — темь крылато...
Воды озлами — колодезям,
Воды озлами — колодезям,
И в завет, и начат,
Ветер колодезья вадимы,
И валетом над плечами
Лоскуты мирских одежд.

И смеется откровенно
Словом Миром и слезам Веза
Ангара, Аггарфа
Из-под спорного занавеса.

В. ЛЕБЕДЕВ
Вечер
Малышк вечер,
В небе звезды,
Пересвисты соловьев,
Юности пение без слов,
Вечер,
Давные разлики,
Звучны мыслы речей,
Хорошо любимой род,
На своем держат плечи,
Жемчужом гурет россии,
В даль бежит бурей, звена,
Своей легкою косыноч
Согрелата ту меня,
Пролетело наше время,
Как весеню кушанье,
С паренном другом Фей,
Ничье бродит у нас,
Только мне опять не спится —
Этот вечер с давниша косы,
Будто маньше мне зариней,
На дуга гонять зовешь.

Р. КОЧЕВ

**Ленинское
ЗНАМЯ**
Зам, редактор
А. В. АРКАНОВ

НАШ АДРЕС:
010550,
г. Гусь Хрустальный,
ул. Каландина, 19/18.

ТЕЛЕФОНЫ:
238 67 — заместитель редактора, ответственный секретарь, 238 62 — отдел рекламы, 238 63 — корреспондент, 238 64 — отдел отады и фотокорреспондент, 238 40 — отдел промисленности, отдел обслуживания, 238 55 — отдел печати и массовой работы, бухгалтерия.

Книжка помогает человеку изучать образование, получать опыт и само себя. Книжка — это фонд библиотеки стенового техникума составляет около 70 тысяч книг. Главным направлением ее работы является повышение качества подготовки студентов. Библиотека на обслуживает 1400 читателей.

Популярные занятия
Все большей популярностью среди преподавателей и учащихся стенового техникума пользуется группа «Дворцовые занятия» в которой регулярно проводятся по средам и субботам под руководством специально организован, преподаватели физкультуры, члена профкома В. А. Морозова.
Занятия ныне начинаются с разминки. Василий Андреевич усложняет ее, используя спортивный инвентарь и оборудование. А в теплую погоду занимается на свежем воздухе, на спортивной площадке во дворе техникума. Занимаясь занятиями, как правило, античным играми в волейбол, настольный теннис, а иногда и в баскетбол.
В субботу численность группы «Дворцовые» значительно увеличивается за счет членом нашей школы сокурсников. Все занимаются под руководством Василия Андреевича Убежиды, что это предле всего здоровые, а значит, высшая отдача в труде.

Г. МОИСЕВА,
председатель профкома стенового техникума.

Молодежь необходима жить, творить, способствовать развитию страны. Это же литература изучает, это же искусство изучает эту बात в пути изменений в науке, основы которой он преподаватель высшей школы.

На снимке: в библиотеке техникума.
Фото А. Зубилова.

СЛУЖБА
Индустриальное

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ:
ШКОЛА № 15 — заводов.
Оплата согласно штатному расписанию. Обращаться в административный отдел.

ХОЗРАСЧЕТНИКИ РЕМОНТО-СТРОИТЕЛЬНЫМ УЧАСТКАМ — квалификация 3—4 разрядов, з/полном 3—4 разрядов, ч/полном 3—4 разрядов. Этой группе — специально квалификационная.

ДОЦ. ГОМЕИНА СТРОИТЕЛЬСКО-ЗАПУСКАЮЩИМ СПЕЦИАЛИСТ — з/полном 3—4 разрядов, квалификация.

ГОРОДСКОГО УЗЛА СВЯЗИ — оператора связи, почтальон, оператор городского отделения (район Жидуцкая).

ГОРОДСКАЯ ЭЛЕКТРОСЕТЬ — электромонтеры, электромонтеры кабельной.

ЗАВОД ТЕХНИЧЕСКОГО СТЕКЛА (ремонтно-строительный цех) — з/полном 3—4 разрядов. Оплата труда — уравнивание. Обращаться по тел. 250-505.

АТП — эконоиста по труду.
бухгалтера.

КУСКИ СКРИП ХОЗРАСЧЕТНИК — СТРОИТЕЛЬНЫМ УЧАСТКАМ РАБОТЫ в г. Пусквин — срочное выделение с отсестрой «4» на автопоезде КРА3-280Д, водителя на автобусе ПАЗ-672, водителя на автобусе ЗИЛ-137Д, автоэкспедитора на автобусе 303-03, водителя государственного края МТИ-16, тракториста — бульдозериста, электромонтера — квалификация, штукатура маляра.

Оплата труда механизаторов — з/полном 3—4 разрядов, рабочих строительных профессий — сдельно-премиальная. В конце года рабочим выплачивается вознаграждение по итогам года и за высую труду.

ЗАВОД ИМ ДЗЕРЖИНСКОГО — резчиков, закладчиков, слесарей, сварщиков, слесарей. Производится отбор рабочих для отправки на организацию в г. Пусквин. Производится отбор тономобильный завод имени Л.и. Шевца.

Составляется в бюро по трудоустройству населения ул. Калининна, д. 21.

ХРУСТАЛЬНЫЙ ЗАВОД — завод ИЖО (завод по производству хрустальной посуды, строительных специальностей, поваря для работы в детских учреждениях).

За справками обращаться в отдел кадров завода.

Нынешний паспорт на тех. обслуживаемые месяцы «Карматы-2» выпуска 1990 г. просьба вернуть за колларирование. Обращаться по тел. 2-64-47.

Меню 2-комнатной квартиры (43 кв. м, 3-й этаж, двойная лоджия) в г. Набережные Челны на районную в Гусь-Хрустальный (1.й в поселке) этан не предлаются. Обращаться по тел. 233-970, после 18 часов.

Меню 2-комнатной квартиры в новом доме на 1-й коммунальной. Обращаться по тел. 276-93, после 18 часов.

Меню собственный дом на 2-комнатную квартиру. Обращаться: ул. Молодежная, д. 6.

Меню 2-комнатную квартиру, ул. Угличский переулок (28,9 кв. м, 1 этаж, балкон) в г. Кусевские Кемеровской области или 1-комнатную в Гусь-Хрустальный. Обращаться по телефону 2-24-57.

Предприятия треста общестроительного питания производят закупку мяса и сельхозпродуктов по договорным ценам.

КИНОТЕАТР «АЛМАЗ»
20—25 лет для детей в 10 часов премьерный показ кинофильма МАРИИ, МИРАБЕЛЛА. Начало в 11, 13, 15, 17, 19, 20, 20 часов (зудительский фильм «ДЗЕРЖИНСКОГО РЕБЕНОК» (2 серии). Индия.

27—28 мая юный художественный фильм «АВИАЦИЯ. ДОЧЬ МЕНТА».

Сенсас: 12, 14, 16, 18, 20 часов.

КЛУБ ИМ. ЛЕНИНА
20—25 лет художественный фильм УТОПИИ МОИ ПЕЧАЛИ. Сенсас: 16, 18, 20 часов.

В 14 часов 27 мая для детей художественный фильм ГЕНДИ ДРЕВНИХ ГОР. КЛУБ СТЕКЛОЗАВОДА ИМ. ДЗЕРЖИНСКОГО. 26—27 мая и 15, 17, 20, 20 часов художественный фильм ЗАТЮБИЛИСЬ РАССЛАТА. (2 серии. Индия).

Печать вывоза 4 раза в неделю.
Печать вывоза обьем — один печатный лист.
Гусь Хрустальный типография управления индустриальной полиграфии и книжной торговли Владимирской области, ул. Калининна, д. 16.
Тираж 20525 экз. Знак 2308